

**Совет Безопасности**

Distr.: General  
23 May 2025  
Russian  
Original: English

**Письмо Постоянного представителя Руанды при Организации  
Объединенных Наций от 23 мая 2025 года на имя  
Председателя Совета Безопасности**

Имею честь сослаться на письмо Постоянного представителя Демократической Республики Конго от 21 мая 2025 года на Ваше имя, касающееся итогов внеочередного совещания министров горнодобывающей промышленности государств — членов Международной конференции по району Великих озер, которое состоялось 2 мая 2025 года в Лусаке, Замбия.

Правительство Руанды с серьезной обеспокоенностью принимает к сведению утверждение Демократической Республики Конго о том, что на совещании министров в Лусаке была учреждена «Комиссия по расследованию». Это заявление неточно и вводит в заблуждение. Такая комиссия не была создана, и среди государств — членов Международной конференции по району Великих озер не было консенсуса относительно создания официального механизма по расследованию.

В духе регионального сотрудничества на совещании в Лусаке было рекомендовано сформировать специальный комитет министров для организации визитов в Руанду и Демократическую Республику Конго с консультативными целями. Это процедурное и субстантивное различие не должно извращаться.

Попытка Демократической Республики Конго назвать итогом совещания в Лусаке создание комиссии по расследованию не только искажает факты, но и рискует политизировать вопрос, который должен был решаться на основе диалога и регионального консенсуса. Такие искажения подрывают надежность процессов Международной конференции по району Великих озер и дух сотрудничества, крайне необходимый для усилий по упрочению мира.

Правительство Руанды с сожалением отмечает, что Демократическая Республика Конго по-прежнему придерживается неконструктивной позиции, которая противоречит духу текущих региональных и международных мирных процессов. На этом чрезвычайно важном этапе всем сторонам существенно необходимо воздерживаться от односторонних заявлений и политизированных обвинений, которые могут свести на нет с таким трудом достигнутый прогресс на пути к устойчивому миру в восточной части Демократической Республики Конго.

В свете вышеизложенного Республика Руанда почтительно просит должным образом принять к сведению данное разъяснение и распространить настоящее письмо в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Кароли Мартин Нгога  
Постоянный представитель Республики Руанда  
при Организации Объединенных Наций

